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“CIRCUITO DI CREMONA”

RALLY NAZIONALE – RALLY NAZ. AUTO STORICHE – REGOLARITA’ SPORT AUTO STORICHE

10-11 LUGLIO 2004 – CREMONA – COPPA ITALIA 2a  ZONA

CIRCUITO DI CREMONA – ANNO 2004

LE ISCRIZIONI APERTE DAL 10 DI GIUGNO

HANNO GIA’ RACCOLTO QUASI 100 ADESIONI

MA C’E’ TEMPO FINO AL 2 LUGLIO

Cremona 22 giugno 2004 - comunicato 3 

Sono novantasette gli equipaggi che fino ad ora hanno inviato la domanda di iscrizione all’Automobile Club di Cremona capitanato dall’eclettico Architetto Leonardo Adessi che come di consueto allestisce tre gare:

· il Rally Nazionale valido per la “Coppa Italia di 2^ zona”, per il “14° Challenge Italiano delle Polizie” e per il “Trofeo Tamoil”; 

· il Rally Nazionale Auto Storiche valido per il “Campionato Italiano Rally”, il “Trofeo Italiano Rally” e per il “Trofeo Tamoil”; 

· la Regolarità Sport Auto Storiche valida per il “Trofeo Tre Regioni” e per il “1° Trofeo Sport Classic 2004”.

Ce n’è quindi per tutti i gusti, vetture moderne, storiche e regine del passato.

A dare conferma che questo evento è particolarmente sentito dagli addetti ai lavori, sono già giunte un centinaio di domande di adesione e certamente altri appassionati si aggiungeranno in virtù del fatto che le iscrizioni resteranno aperte fino al due di luglio.

Quest’anno inoltre, per meglio garantire visibilità alla manifestazione, è stato allestito un sito internet nuovo e ricco di contenuti dove si potrà accedere a qualsiasi informazione: www.acicremona.it è l’indirizzo web da digitare.

Una importante iniziativa denominata “Vinca il migliore”, permetterà di premiare il concorrente che ha ottenuto la migliore prestazione tenendo conto di un coefficiente di handicap calcolato su base statistica.

L’ Automobile Club di Cremona invita inoltre tutti i media a partecipare Martedì 6 luglio 2004 alle ore 11,00 presso il Palazzo Comunale di Cremona per la Cerimonia di Presentazione del “Circuito di Cremona” edizione 2004. 
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